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«CIKOHOMNEHHLIN AONNAD — 3apaboTaHHBIN
pnonnap»: 06 unBecTuUMNAX U cOepexeHnax

1.3 IIpocTbie n CNOXHbIE MPOLEHTHbIE CTABKU



IIpocTbie U CNOXKHDbIE MPOLEHTHLIE CTABKU

YTO TAKOE NPOIIEHTHLIE CTABKHK?

Ecnu B HacToAMiA MOMEHT BPEMEeHW Y HAC eCTb oIipefiefieHHan cymma (PV), KOTopyio Ml XOTUM
KyZa-n1un60 BLOXWUTL Ha 33aAAHHLIN CPOK (1) W MOYYaTh 3a[JaHHbIN IPOLEHT ,0X07a (7), Mbl MOXEM
UCIT01b30BaTbh HECKONIbKO 6A30BbIX CXEM UCYUCTIeHUA KoHeuHoTro foxopa (FV). Onepauus
npeo6pa3oBaHUA CYMMBI U3 HACTOAIETO BpeMeHU K OyAylleMy HasbiBaeTcA HapameHueM (puc. 1).

/ Hactoawee Bpems byayuwee spema
CraBkar HapaweHwe kKanutana
>
3apgaHa: Tekyuw,an Heobxoa4MmMo BbIYMCAUTD:
cToMMOCTb PV 6yayuyo cTOMMocTb FV

Puc. 1 - Omepauuna HapauweHna CyMMBL

PaCCMOTleM OCHOBHbIE CXEMbBI HAYUCIIEHUA ITPOLEHTOB Ha BJIO)KEHHbIN KaIlUTall.

2/22



IIpocTbie cTaBKU

IIpocTasa ccyaHanA craBKa

CxeMa HAYUC/IeHUA POCTHIX IIPOLIEHTOB MTPEAIN0JaraeT HeU3MeHHOCTb 6a30B0O OCHOBBI, Ha
KOTOPY10 ITPOU3BOAUTCA HAYUCIIeHMe TIPOLeHTOB. IIpn Hannumm ncxoaHon CYMMLL U IIPOCTON
T'OL,0BO CTABKWU CCYLHOTO ITPOLIeHTa BJIOXEHHAA CYMMA eXerofHO YBeAUUNBAETCA HA BEAUUUHY
PV xr, apasmep 3TOWN CyMMblL Yepes 1 JeT COCTAaBUT:

/

FV(N)=PV +PV -r+...+PV-r=PV-(1+n-r), (1)

roe PV - ucxopgHasa cymma;
r — IIPOCTasA rofj0BasA CTaBKa CCYAHOIO MIPOLEHTA;
FV - 6ynywas HapaleHHas CyMMa;
n — CPOK PUHAHCOBOW OIepauun B rofax.
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IIpocTbie cTaBKU

IIpocTasa ccyaHanA craBKa

Ecnn IIeEpnon BJIOXEHUA MEHbIIE OAHOI'O I'0Jld, TOT'AAd B PACHYETAX UCITOJ1L3VIOT ITPOMEKYTOUHYIO

MIPOLIEHTHYI0 CTaBKY, KOTOPAs paBHa [j0jle TOI0BOW CTaBKY, IIPOTIOPIIMOHAJILHON! fone
BPEMEHHOT'0 UHTEPBaJa B TOAY:

/

FV = PV -(1+t-TL), (2)

rae t— MPOMOIKUTENbHOCTb GUHAHCOBO OIIEPALUY,
B [IHAX WIU B MECAAX;

I — xonnyecTBO aHen B rony (365,366);
/T — TPOMEKYTOYHAA IIPOIIEHTHAS CTaBKaA.

/
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IIpocTbie cTaBKU

IIpocTasa ccyaHanA craBKa

IIPHUMEP 1

Ccyna Ha 3 000 ponn. mpefocraBneHa 16 AHBapA. YCn0BusA mmorauieHna: yepes 9 Mmecaies
oz 25% ropoBbIX (Iofl He BUCOKOCHBI). PaccunTaiTe cyMMy K IOTauieHuUIo.

PEIIEHUE

[Ilna onpepenenna HapauneHuA KamuTana Ito IIPOCTON CTaBKe CCYAHOIO IIPOLeHTa
BOCIIONb3yeMca Gopmynon (2):
1. Paccuntaem TouHOe Uncno gHen GnHAHCOBOW omepaunu: t = 273 gHA.
2. PaccunTaem HapaueHHY0 CYMMY:
FV=3000x (1+0,25x273/365)=3560,96 nonn.
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IIpocTbie cTaBKU

IIpocTasa ccyaHanA craBKa

[Ina onpenenenus COBPeMEHHOW CTOUMOCTW ITONIYYaeMOii B OYAYIEM CYMMBI UCTIONb3YeTCsA
METOl MATEMATHYECKOIO AMCKOHTHMPOBAHMA.
Omepauunsa AUCKOHTUPOBAHUA IIPOU3BOAUTCA 110 PopMyILe:

PV =FVIQ+n-r). (3)

Unorpa Ha Pa3HbLIX UHTEPBAJIAX HAYUCJIEHUA ITPUMEHAIOTCA Pa3HbI€ ITPOLEHTHLIE CTABKW.

Ecnu Ha mocnenoBaTenbHbIX UHTEPBAJlaX HAYUCJIEHWUA, ITPOAOJIXKUTEIJILHOCTb KOTOPLIX COCTABIIAET
n, ny ..., IPUMEHAKTCA COOTBETCTBYIOLINE UM CTaBKU ITPOLEHTOB 1y, I'y, ..., TO HAPAllleHHAA CYMMa
COCTAaBUT:

* B KOHIle mepBOro uurepsana: FV, =r, - n;

* B KOMIe BTOporo uurepsana: FV,=FV,-r,-n,=PV(1+n-r+n,-r).
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IIpocTbie cTaBKU
IIpocTasa ccyaHanA craBKa

[Ipu N uHTepBanax HauucieHus HapaljeHHasa CyMMa COCTaBUT:

/
FV = PV -[1+Zni rj (4)
i=1
/
IIPMMEP 2 PEIIEHME

Kpenut B cymme $20 000 BbijaH Ha 2,5 1. Ommpegenum mMpoLEHTHLIE CTABKU B KAXALI IIEPUO]
roga. CTaBKa MPOLEHTOB 3a IEPBLIA F'Of, — BPEMEHMU:

30%, a Kaxpoe nmocnenywouee monyrognue n, =1, r,=30%.

OHa yMeHblIaeTcA Ha 2%. OmpenenuTs n,=0,5, r,=28%.

HapalleHHY0 CYMMY. ny=0,5, r;=26%.

n,=0,5, r,=24%.

2. PaccuntaeM HapaumeHHy10 CyMMy 10 hopmyne (4):
FV=20000x(1+1x03+05%0,28+0,5%x0,26 + +0,5x
0,24) = $33 800.
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IIpocTbie cTaBKU

IIpocras yyeTHasA CTaBKa

CymecTByeT UHOW CIoco6 HAUUCEeHWUA ITPOLEHTOB C UCIIO1b30BAHUEM YUETHOW CTaBKU.

[Tpu panHOM criocobe HauUCaeHWUA TPOLEHTOB CYMMa IT0J1yYaeMOT'0 J0X0/ia PACCYUTLIBAETCSA
UCXOZA U3 CYMMLI, TT0JIyYaeMON 10 IIPOLIECTBUU UHTEPBAJA HAUUCIeHUA (TO eCTb U3 HapallleHHOW
CYMMbI). ITa CYMMa 1 CIUTAETCA BEINUMHON ITO1IYIAEMOTO0 KpeauTa (CCynbl).

Tak KaK ITPOLIEHTH! B AAHHOM CJly4ae HauUCIAIOTCA B HauaJle KaX[oro UHTepBaja HauuCeHuUs,
3aeMIIUK II0JIyYaeT CYMMY KPeAuTa 3a BLIYETOM ITPOLIeHTHLIX JleHer. Takaa omepalusa Ha3biBaeTcs

AUCKOHTUPOBAHUEM IO YUYETHOMU CTABKE, w1y 6aHKOBCKUM YYETOM.

JIMCKOHT - 5T0 710X0]], IONIYYEHHbII II0 YYETHON CTABKE, TO €CTb PA3HULA MEXY PA3MEPOM
IpelOCTaBIAAEMOr'0 KpenTa U HeIlOCPeACTBEHHO BLIAABAEMOWN CYMMOMN.
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IIpocTbie cTaBKU

IIpocras yyeTHas craBKa

BBenem 0603HaUEHUA 1711 HUKETIPUBEIEHHBIX HOPMYIL:

/
d- ITPOCTadA rogoBda y4eTHaA CTABKA,

PV - cymma, monyyaemas 3aeMIUUKOM;
FV - cymma, moanexamas Bo3Bpary.

/

[lna pacuera mmoxasaTenen, UCIIO1b3YEMbIX ITPU NTPEA0CTABIEHUN KPEAUTA, UCTIOb3YIOTCA
cnepyiomue GOPMYbL:
* JJ1A OTIpefesleHnsa CYMMBLL, II0lyYaeMON 3aeMIIMKOM 33 BeCh ITIepUoz

KPeUTOBaHUA: PV =FV -(1—n-d); (5)
°  I7A OmpefiefleHus HapalleHHOW CYMMBIL: FV = Pv__. 6
' A1-n-d)’ (6)
* A OIpefieNleHus HapalleHHON CYMMBI PN ITePUOZe HAYUCTIeHNS,
PV
He PAaBHOM Tofiy: V = , (7)
(1-d-t/T)

* 1A OTipefiesieHns HapallleHHOW CYMMbI ITPU UCTIOJ1b30BaHUN PA3HBIX

CTABOK Ha Pa3HBIX MHTEPBaNaxX HAYUCTIEHUA: FV =PV /(1- Z n.-d.). (8)
i1
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IIpocTbie cTaBKU
IIpocras yyeTHasA CTaBKa

IIPMMEP 3

3a BEKCeNb, YIYTEHHHIN 3a 5 N1€T 10 CPOKa IMOTAlIeHUA 0 YUETHOW CTaBKe 14% rooBbIX,
3araveHo 4 000 py6. OmpenennTb HOMUHAJLHY0 CTOUMOCTb BEKCETIS.

PEIIEHUE

ITo dopmyne (6) monyvyaem: FV=4000/ (1 - 0,14 x 5) =13 333 py6.
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IIpocTbie cTaBKU

IIpocras yyeTHasA CTaBKa

IIPMMEP 4

B 6aHk mmpenbaBiieH BeKcenlb Ha cyMMy 50 Thic. py0. 3a MOATOPA rofid 10 ero moraureHus. baxk
COTJ1aCeH Y4YeCTb BEKCeb IT0 IlepeMeHHOWN IIPOCTON YUYETHOW CTaBKe, YCTAaHOBIEHHOW CleAyI01UM
ob6pasoM: mepsbie moaroaa — 30% rofoBbIX, Caenyiolmne monroaa — 36% rofoBbIX, 3aTEM KaXKAbI

KBapTaJl CTaBKa MOBLINIAETCA Ha 2%. Ompeaennte AUCKOHT 6aHKa U CYMMY, KOTOPY10 ITONYYUT
BeKCeleflepXaTeb.

PEIIEHUE

1. Ompepienum yueTHbIe CTaBKU [J1l COOTBETCTBYIOWETO CPOoKa PUHAHCOBO Omepanun:
n,=05 d;=30%.
n,=05 d,=36%.
n,=0,25 d,=38%.
n, =025 d,=40%.

2. Paccuntaem cyMMy, OAYUEHHYIO BafenblieM Bekcena mo hopmyne (5):

PV=50000x(1-(05%x0,3+0,5x0,36+0,25x0,38+0,25x 0,4)) =23 750 pyb.
3. Ouckont pasen: D =50 000 — 23 750 = 26 250 pyo.
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHasa ccyaHas cTaBKa

B cxeMe CNOXHBIX ITPOLIEHTOB 0YEPEHON TO0BO J0X0L UCUUCIAETCA He C UCXOLHON, a ¢ 061en
CYMMBbI, BK/1I0UAOWE HAUUCTIeHHbIe ITPOLeHTH. [IponcxoanT Kanmranmnsauma mpoLueHxTos, T. €.
6a3a, C KOTOPON OHW HAYUCJANOTCSA, BCE BPEMA BO3PACTAET.

PazMep BO3BpamaeMoi CYMMBbI PacCUYUTbLIBaeTcA Mo dopmynam:

/

* yepe31rop- FV,=PV +PV .r=PV -(1+r),

* yepes2ropa- FV,=FV,+FV,-r=FV,-(1+r)=PV(1+r)

- wepesnner- FV,=PV-(1+r)" (9)

/

OmpenenunTb MPUBEAEHHYIO0 CTOUMOCTD [J1 3a[lJaHHBIX ITPOLIEHTHOW CTaBKU U KOIUYECTBA JIET
MOXHO 10 popmyne:

PV =FV,_ /L+r)". (10)
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHasa ccyaHas cTaBKa

IIPMMEP 5

PaccunTaTh HapaleHHY0 CYMMY ITPU YC10BUU IToMeleHns B 6aHk 2000 py6. 1 Hauncnienus
ITPOCTHIX U CJIOXHBIX ITPOLIEHTOB C F'Ofl0BOW CTaBKO 20 % (HauucneHue MpoLeHTOB — OfUH Pa3 B
rojf) U ClefyomuMn epuosamu Hapamenus: 90 nuen, 180 puen, 1 rog, 5 ner, 10 ner.
KonuuecTtso gHen B rogy NpuHATb paBHLIM — 360.

PEIIEHME

Pe3ynbTaThl pacyeTa IpefCTaBjleHbl B Tabaule:

HapaujeHHas cyMMa ITO mepuoAam HapauieHus, pyo.

CxeMma . .
HAYUCILeHUS 90 axen, 180 axen, 1roa, 5 ner, 10 ner,
n=1/4 n=1/2 n=1 n=5 n=10
I[IpocTrie mpoUEeHTHI 2100 2200 2400 4000 6000
CnoXHble IIPOLEHTHI 2093 2191 2400 4977 12384

TakuM 06pa3oM, eciivt IEHeXHble CPeJCTBA pa3MelleHbl B 6aHKe Ha CPOK MeHee 1 ropa, To
BLITO[IHEE UCII0J1b30BATb CXEMY IIPOCTHIX IIPOIIEHTOB; TPV Pa3MellleHnM CPENICTB Ha CPOK
bonee 1 roja — BLITOAHEE CXEMA CJIOXHBIX ITPO1IEHTOB.
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHasa ccyaHas cTaBKa

YacTo Ha ITPaKTUKe OTOBAPUBAETCS BEJIMYMHA TOLOBOTO IIPOLIEHTA U KOJIUYECTBO TIEPUOLOB
HauncneHus nmpoueHTos. Toraa pacyeT HapaileHHO! CYMMbL BEleTCA 0 popMye:

/

FV =PV .[14+ L~
m

rae 1 — 0b6bABNEHHAA TOfi0BAA COXKHAA
CCyLHas CTaBKa;
m — KOJIMYEeCTBO HAYUCJIEHWUN IIPOLeHTOB
BHYTPW OJHOTO0 I'0fa;
n — KONUYEeCTBO JIeT.

/
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHasa ccyaHas cTaBKa

IIPUMEP 6

B 6ank BNnOXeHb leHbrn B cyMmme 5 000 py6. Ha 2 ropa ¢ IOAYTOA0BLIM HAYUCIEHUEM ITPOLIeHTOB
1o cTaBke 20% rogosuix. OmpenennTs HapaueHHY0 CYMMY.

PEIIEHUE

* IIpn monyronoBOM HAaYUCJIEHUU IIPOLIEHTOB HapalleHue IIPOUCXOAUT 2 pasa Ito craske 10%,
a HapaleHHasa CyMMa COCTaBUT:
FV=5000 x 1,4641 = 7320,5 pyb.

e Ecnu mpoueHnTsl HAUUCIAKTCA eXeKBapTalbHO, TO HapalleHune IMPOUCXOAUT 4 pasa B I'0f, I0
cTaBKe 5%, a HapaueHHas CyMMa COCTaBUT:

F=5000x (1+0,2/4)% =7 3873 pyb6.

Takum 06pa3om, ueM yalle UfeT HauucjaeHne MPOLeHTOB BHYTPY I'Ofld IT0 CXeMe CJI0MHBIX
IIPO1IEHTOB, TeM 6OMNbliIe HAKOIUIEHHAA CYMMa.

3aMeTUM, UTO TIPU HAYUCIEHUAX TI0 CXeMe ITPOCTLIX IMTPO1IEHTOB YaCTOTa HAYUC/IEHUN HE UTPAET
PONY, TaK KaK HapalleHue BCeraa MPOUCXOAUT OT UCXOMHON CYMMBI.
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Cno)XHbie CTaBKU

CnoxxHasa ccyaHas cTaBKa

YacTo Ha ITPAKTUKe CTAaBKA MOXET ObITh IJaBaloleNn B Kax oM mepuope. Torpa pacuer
HapalleHHOW CYMMbI BefieTca 1o Gopmyne:

/ n

FV = PV x 1_[ (1 + %)nixm (12)

i=1

rae 1; — 00bABNEHHAA FOJ0BAA CLOXKHAR
CCYAHaA CTABKa, KOTOpPasa U3MEHAETCA B IEPUOJE;
m — KOJIMYEeCTBO HAYUCJIEHUN IIPOLeHTOB
BHYTPW OAHOTO Ir'OAa;
n; — COOTBETCTBY 0N BDEMEHHOW UHTEPBAl,
B KOTOPOM JIeNCTBYET IIPOLleHTHAA CTaBKa 7; . /
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Cno)XHbie CTaBKU

CnoxxHasa ccyaHas cTaBKa

IIpumep:

Bt Bnoxunu 10000 py6neit Ha 3 ropa B 6aHK. B mepBbie monroaa encTeoBana CTaBKa Imo BKIany
10% ropoBbIX. 3aTeM CeAylomne MOAroAa CTaBka cHu3unach 1o 9%. U B ocraBuueca 2 rogpa
IleiicTBOBAjA CTaBKa 8% rofoBbix. [Ipn 3TOM IIPOLEHTH HAYUCIAIUCD EXXEMECAYHO (eXeMecayHas
KamuTanaun3auua npoueHTos). Kakyio cyMMy Bbl HAKOIIUAU K KOHLY TPETLETO rofia?

PemeHue'
=0,5;n,=05;n;=2; 1,;,=10%;1,=9%; 1;=8%; PV=10000; m=12.

Wcnonb3ys popmyny (12) paccunraem FV:

0,09

FV = 10000 X (1 +75)1208x (1 + 22)12:05x (1 4 22)122= 12893

Takum 06pa3oM uepes TPU roja Ha cueTe Bbl HakomuTe 12893 pybins.
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Cno)xxHbie CTaBKU

CnoxxHaa yyeTHaa CTaBKa
[Ipn nconb3o0BaHUM CLOXKHOW I'OA0BOW YUETHOW CTAaBKU ANA ONPefie/leHUA ITapaMeTpoB
(nHAHCOBON CHENKU UCITONb3VEM Ceayommne GopMynLL:

ANA ONPeleJIeHUA CYMMbI, MOYYaeMON 3aeMIIUKOM:

° BKOHUe IepBOro uxtepeana: PV, =FV —d-FV =FV -(1-d);

°* B KOHLE BTOPOT'O UHTEPBAJld:

PV, =PV, —PV,-d =FV - (1-d)~FV - (1-d)-d = FV - (1~ d)?,
- yepesnner: PV, =FV-(1-d)"; (13)

ANA OoIIpeaeNneHunun Hapamelmoﬁ CYMMBI:

PV
FV e (14)
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHaa yyeTHaa CTaBKa

HapameHune cyMM I10 C10XKHOW YUETHON CTaBKe U CJ10XHOW CCYAHON CTaBKe MIPOUCXOANT C
Pa3HON CKOPOCTbIO (PUC. 2): CKOPOCTD BbILIE IIPU IPUMEHEHUU CILOXHOW YUETHON CTABKMU.

/

FV(n) 1

v

Puc. 2 — Hapamenxasa cymma
[P HAUUCJIEHUUN C10XHbIX ITIPOLEHTOB
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHaa yyeTHaa CTaBKa

IIPMUMEP 7

[lepBOHavanbHas cyMMa aoira paBHsaerca 10 MaH py6. OmpenennTs BeAMUNHY HapallleHHON
CYMMBI ITPU UCIT0N1b30BAHUN CJIOXKHOWN CCYAHOU U CI10XKHOW YUETHON CTaBKU HAaUUCAEeHUA
IIPOLIEHTOB, €CNU CTaBKa paBHa 20% rofoBLIX, CPOK HAYUCIEHUA [IPOLEHTOB — 3 r'ofa.

PEIIEHME

Wcmonb3ya opmynst (9) n (14), nonyuum:
FV, =10- 1+ 0,2)3 =17,28 muH py0.;
FV, =10/(1-0,2)° =19,53 MmiH pyo.

Takum 06Pa30M, pasHulla COCTABAAET 2,25 MH pPyo.
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Cno)xHbie CTaBKU

CnoxxHaa yyeTHaa CTaBKa

[Tpn HauncneHUn NPOLEHTOB M pa3 3a MIEPUOJ HapallleHHasA CyMMa OIpefenaeTca no gopmyine:

FV = T . (15)
m
ECJV CTaBKa CJLOHbIX MPOLEHTOB 6YAET PA3HOW Ha PasHLIX UHTEPBALAX HAYUCILEHUSA, TO
IyCTb Ny, Ny, ... — MPOAOIKUTENLHOCTb UHTEPBAJIOB HAYUCIEHUA B Tofax, dy, d,, ... —

rOJI0BbIE VUETHLIE CTABKU MTPOIIEHTOB, COOTBETCTBYIOLINE STUM UHTEPBAJaM, TOTAA
HapallleHHas CyMMa oTipefienseTca o Gopmyine:

/

FV =PV /ﬁ(l—di)”‘. (16)

pA
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Cnacn6o 3a BHuMaHue!
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